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Échantillon Calendrier Représentativité

METHODOLOGIE

Enquête réalisée auprès 
d’’un échantillon représentatif 
de la population française de 
2 000 personnes de 18 ans 
et plus 

Enquête réalisée en ligne, 
du 10 au 24 janvier 2025

Représentativité assurée par 
la méthode des quotas 
appliquée aux critères 
suivants : 
sexe, âge, profession de 
l’interviewé, région et 
catégorie d’agglomération.

Lors de la phase de traitement, un redressement a été effectué pour remettre chaque individu à son poids 
et disposer d’un échantillon représentatif
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Les Français
et l’argent

POUR TOUTE MENTION :
BAROMÈTRE VIVES | LES FEMMES ET L’ARGENT | 4E ÉDITION | 05 MARS 2025 
réalisé avec VIAVOICE en partenariat avec BOURSOBANK et NATIXIS WEALTH MANAGEMENT

Illustration : Lou Catala
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Oui, tout à fait
18%

Oui, plutôt
61%

Non, plutôt 
pas
14%

Non, pas du tout
3%

NSP
4%

Diriez-vous que vous avez le sentiment de bien gérer votre argent ?

Sous-Total OUI
79% 80 % 77 % 3 Pts

8 Français sur 10 déclarent bien gérer leur argent

Ensemble (2 000 personnes) 
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2%

32%

20%

9%

23%

10%

4%

Non réponse

Jamais

Moins souvent

Une fois tous les 2 ans

Une fois par an

Plusieurs fois par an

Une fois par mois

Homme : 20 % / Femme : 21 % / Moins de 35 ans : 18 % 

Homme : 32 % / Femme : 32 %

Homme : 23 % / Femme : 23 % / Moins de 35 ans : 15 % / CSP + : 23 %

A quelle fréquence faites-vous un point avec un professionnel concernant vos finances ?  

Ensemble (2 000 personnes) 

Homme : 5 % / Femme : 4 % / Moins de 35 ans : 7 % / CSP - : 6 % / Marié-e : 5 %  

Homme : 11 % / Femme : 8 % / Marié-e : 12 % 

Homme : 7 % / Femme : 10 %

1 Français sur 3 ne fait jamais le point avec un professionnel sur ses finances

48%

27%
32%

37%

26%
40% 38% 32%

30%
24%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans +

% Jamais

Hommes Femmes
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L’argent : un sujet de conversation délicat pour 55% des Français

Et diriez-vous que c’est un sujet … 

Ceux qui parlent ouvertement d’argent avec leur entourage (1953 personnes)

8%

47%
34%

9%2%

Très délicat Assez délicat Assez facile Très facile  Ne sait pas / non réponse

Facile
43 % Délicat

55 % 

54 %

56 %

2 Pts
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L’argent, sujet délicat… sauf pour les jeunes femmes !

Et diriez-vous que c’est un sujet … 

Ceux qui parlent ouvertement d’argent avec leur entourage (1953 personnes)

42%

51%
53%

56%

61%

49%
45%

48%
55%

61%

38%

55% 56%
58%

62%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans+

Sujet délicat (assez délicat + très délicat) %

Ensemble Hommes Femmes

-11 pts +10 pts +8 pts +3 pts +1 ptEcart Femmes - Hommes
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Une relation 
à l’argent 

genrée
Illustration : Lou Catala

POUR TOUTE MENTION :
BAROMÈTRE VIVES | LES FEMMES ET L’ARGENT | 4E ÉDITION | 05 MARS 2025 
réalisé avec VIAVOICE en partenariat avec BOURSOBANK et NATIXIS WEALTH MANAGEMENT
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Ensemble (2 000 personnes) 
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100% 

4%

6%

19%

28%

30%

33%

36%

38%

Conviction

Conflit

Accomplissement

Contrainte

Plaisir

Angoisse

Avenir

Liberté 43 % 34 % 9 Pts

34 % 38 % 4 Pts

27 % 39 % 12 Pts

32 % 28 % 4 Pts

4 % 4 % =

6 % 5 % 1 Pt

20 % 17 % 3 Pts

28 % 29 % 1 Pt

Moins de 35 ans :       38 %                23 %

Un ressenti positif chez les hommes, plus négatif chez les femmes
Parmi la liste suivante, quels sont les deux mots qui permettent le mieux d’exprimer votre rapport à l’argent aujourd’hui ? 
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22%
25%

34%
32%

20%

37%

46%
43% 44%

27%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans+

ANGOISSE

Hommes Femmes

38% 38%

35%

44%

51%

23%
22%

30%

39%

48%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans+

LIBERTE

Hommes Femmes

Un écart de ressenti entre hommes et femmes qui se réduit avec l’âge 
Parmi la liste suivante, quels sont les deux mots qui permettent le mieux d’exprimer votre rapport à l’argent aujourd’hui ? 

-15 pts -16 pts -5 pts -5 pts -3 pts +15 pts +21 pts +9 pts +12 pts +7 pts

Ecart Femmes - Hommes Ecart Femmes - Hommes
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Diriez-vous que vous êtes très à l’aise, plutôt à l’aise, plutôt pas à l’aise ou pas du tout à l’aise dans les situations suivantes ? 

Les actifs·ves (1156 personnes)

9%

11%

10%

10%

12%

14%

14%

15%

32%

32%

36%

34%

23%

23%

31%

30%

27%

23%

45%

42%

21%

20%

16%

20%

9%

9%

6%

8%

9%

9%

Créer votre entreprise

Vous mettre en auto-
entrepreneur

Négocier votre salaire pendant 
un entretien d’embauche

Demander une augmentation
salariale

Obtenir une promotion

Changer d’entreprise pour 
gagner plus

Très à l'aise Plutôt à l'aise
Plutôt pas à l'aise Pas du tout à l'aise
Ne se prononcent pas / Non réponse A l’aise

48 %

48 %

42 %

42 %

26 %

23 %

50 % 46 % 4 Pts

53 % 43 % 10 Pts

50 % 33 % 17 Pts

53 % 32 % 21 Pts

28 % 24 % 4 Pts

26 % 21 % 5 Pts

À l’aise financièrement:          65 %              43 %
Moins de 35 ans:          60 %              34 %

Moins de 35 ans:          64 %              55 %
Marié-e:          63 %              44 %

Marié-e:          62 %              39 %
En difficulté financière:          39 %              25 %

Moins de 35 ans:          62 %              59 %

Salaires : les femmes toujours mal à l’aise pour négocier
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69%
63%

51% 49%

59%
54%

44%

32%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans

Obtenir une promotion

Hommes Femmes

50%

61%

47% 47%

30%

35% 36%
29%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans

Demander une augmentation

Hommes Femmes

Diriez-vous que vous êtes très à l’aise, plutôt à l’aise, plutôt pas à l’aise ou pas du tout à l’aise dans les situations suivantes ? 

Un malaise féminin persistant, quel que soit l’âge

-10pts -9pts -7pts -17pts -20pts -26pts -11pts -18pts -16pts -19pts -23pts -20pts
Ecart Femmes - Hommes
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Lorsque vous parlez d’argent avec votre entourage, vous parlez ….

10%

14%

13%

21%

33%

32%

35%

45%

27%

15%

20%

21%

18%

13%

14%

8%

12%

26%

18%

5%

De votre épargne

De vos crédits

De votre patrimoine

De votre salaire

Très facilement Assez facilement
Assez difficilement Très difficilement
Ne se prononcent pas / Non réponse

Facilement

66 %

48 %

46 %

43 %

66 
%

65 
%

1 
Pts

51 % 45 % 6 Pts

48 % 43 % 5 Pts

47 % 40 % 7 Pts

Base : 1136 personnes

Base : 1953 personnes

Base : 1953 personnes

Base : 1953 personnes

Moins de 35 ans :          78 %              78 %

Moins de 35 ans :          56 %              54 %
Plus de 50 ans :        41 %              34 %

À l’aise financièrement:         63 %              57 %

Moins de 35 ans :          57 %              48 %

Moins de 35 ans :           54 %              46 %

Patrimoine, crédits, épargne : des sujets plus faciles pour les hommes
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2%

7%

7%

82%

2%

Oui, dans des placements
risqués

Oui, dans des placements
moyennements risqués

Oui, dans des placements peu
risqués

Non

Ne sait pas / non réponse

Investissez-vous directement en Bourse ?

Ensemble (2 000 personnes) 

Oui
16% 

23 %
(-1 )

11 %
(= )

12 
Pts

La Bourse, un univers réservé aux hommes
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Les hommes du côté du risque, les femmes du côté de la prudence

22%

29%

16%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Ensemble

Hommes

Femmes

Vous vous sentez prêt à prendre des risques avec votre argent 
pour réaliser des investissements

-13 pts

35%

31%

39%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Ensemble

Hommes

Femmes

Vous ne placez pas votre argent en Bourse parce que vous avez 
peur de perdre l’argent investi 

+8 pts
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Le couple 
et l’argent

Illustration : Lou Catala

POUR TOUTE MENTION :
BAROMÈTRE VIVES | LES FEMMES ET L’ARGENT | 4E ÉDITION | 05 MARS 2025 
réalisé avec VIAVOICE en partenariat avec BOURSOBANK et NATIXIS WEALTH MANAGEMENT
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50%

34%

14%

1%

Oui

Non

à
égalité

NSP

Au sein de votre foyer, êtes-vous la personne au revenu le plus élevé ?
Les personnes en couple (1258 personnes) 

73 %
(-1)

26 %
(-7) 47 Pts

12 % 57 % 45 Pts

Au sein des couples, qui gagne le plus ? Toujours monsieur !
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Diriez-vous que cela pourrait occasionner de la gêne et 
des tensions au sein de votre couple si votre conjoint 
avait des revenus moins élevés que les vôtres ?
Les femmes en couple (621 personnes)

2%
9%

25%

59%
5%

Oui, tout à fait Oui, plutôt
Non, plutôt pas Non, pas du tout
 Ne sait pas / non réponse

Oui
11% Non

84% 
3%
6%

20%

70%
1%

Oui, tout à fait Oui, plutôt
Non, plutôt pas Non, pas du tout
 Ne sait pas / non réponse

Oui
9 % Non

90 % 

Diriez-vous que cela pourrait occasionner de la gêne et 
des tensions au sein de votre couple si votre conjointe 
avait des revenus plus élevés que les vôtres ?
Les hommes en couple (637 personnes)

Ecart de revenus dans le couple ? Pas un sujet ! 



BAROMÈTRE VIVES | LES FEMMES ET L’ARGENT | 4E ÉDITION | 05 MARS 2025

Mais l’usage de l’argent peut générer des tensions…

Aux personnes en couple (1258 personnes)

Diriez-vous que les situations suivantes ont suscité, au sein de votre couple au cours de la dernière année, des tensions…

28%

24%

16%

15%

12%

11%

10%

22%

45%

32%

39%

15%

11%

11%

39%

21%

41%

34%

58%

61%

64%

11%

10%

11%

12%

15%

17%

15%

Une dépense jugée excessive

Une dépense imprévue

La perte ou baisse de salaire de l'un ou de l'autre

Un remboursement de crédit

Un placement risqué

Le versement d'argent à un-e ex conjoint-e

Vous ou votre conjoint-e a contracté un crédit sans
votre consentement

Des tensions Aucune tension Situation non présentée NSP

28% 28% 28% =

24% 23% 25% 2 Pts

16% 16% 16% =

15% 15% 15% =

12% 15% 9% 6 Pts

12% 12% 9% 3 Pts

10% 12% 8% 4 Pts
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Est-ce que votre conjoint-e a déjà tenté de vous décourager pour 
procéder à une dépense ?

Aux personnes en couple (1258 personnes)

4%

19% 33%

42%

2%

Oui, souvent Oui, de temps en temps
Non, rarement Non, jamais
 Ne sait pas / non réponse

Oui
23% 

Non
75% 

25 %

22 %

3 Pts

Et vous, avez-vous déjà essayé de décourager votre conjoint-e de procéder 
à une dépense ?

5%

23%

31%

39%
2%

Oui, souvent Oui, de temps en temps
Non, rarement Non, jamais
 Ne sait pas / non réponse

Oui
28 % 

Non
70 % 

25 %

30 %

5 Pts

Et provoquer une tentation de contrôle…



BAROMÈTRE VIVES | LES FEMMES ET L’ARGENT | 4E ÉDITION | 05 MARS 2025

Dites-nous qui s’occupe de chacune des dépenses suivantes au sein de votre couple… ?
Aux personnes en couple (1258 personnes)

10%

11%

13%

20%

12%

13%

20%

17%

5%

6%

6%

5%

4%

4%

6%

4%

57%

63%

52%

41%

12%

3%

3%

13%

Les achats et décisions
relatif à l'immobilier

Les gros achats 
d'équipements (voiture, 

ameublement, …)

Les dépenses du quotidien

Les placements financiers
ou d'épargne

Vous uniquement Vous principalement
Votre conjoint-e uniquement Votre conjoint-e principalement
Autant vous que votre conjoint-e Non réponse

25 % 16 % 9 Pts

9 % 18 % 8 Pts

15 % 7 % 8 Pts

12 % 7 % 5 Pts

Des responsabilités financières toujours genrées
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36%

24%

22%

14%

4%

Tout est partagé à 50/50

Chacun contribue
proportionnellement en

fonction de son revenu : celui
ou celle qui gagne le plus,

contribue le plus

En fonction des types et
montants des dépenses

Une seule personne règle
toutes les dèpenses

Autre

Aujourd’hui, comment sont organisées les dépenses dans votre couple ?

Aux personnes en couple (1258 personnes) 

34 % 37 % 3 Pts

24 % 24 % =

23 % 22 % 1 Pt

14 % 13 % 1 Pt

CSP + :          33 %             29 %
Moins de 35 ans :         34 %             30 %

Une répartition des dépenses dans l’égalité, pas dans l’équité

Base ensemble

30 % 37 % 7 Pts

27 % 25 % 2 Pts

22 % 25 % 3 Pts

16 % 10 % 1 Pt

Base : personne au 
revenu le plus élevé
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1 personne en couple sur 4 n’a pas de compte bancaire personnel
Disposez-vous d’un compte bancaire personnel ? 

Les personnes en couple (1258 personnes)

75%

25%

OUI 

NON

Rappel : 72% des personnes en couple déclarent disposer d’au  moins un compte 

74 %

77 %

3 Pts
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43%

18%

16%

15%

7%

1%

Moi

Mon conjoint / ma conjointe

Cela dépend : parfois moi, parfois
elle/lui

Tous les deux, systématiquement
ensemble

Aucun de nous n'échange avec le
conseiller

Ne sait pas / non réponse

Et s’agissant de la gestion de ce compte commun, qui échange le plus souvent avec votre conseiller bancaire ? 
Ceux/celles qui ont un compte commun avec leur conjoint·e (906 personnes) 

46 % 39 % 7 Pts

7 % 7 % =

14 % 18 % 4 Pts

18 % 18 % =

14 % 18 % 4 Pts

Les hommes davantage en lien avec le conseiller bancaire
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L’intérêt des 
Français pour 

l’éducation 
financière

Illustration Laurence Bentz

POUR TOUTE MENTION :
BAROMÈTRE VIVES | LES FEMMES ET L’ARGENT | 4E ÉDITION | 05 MARS 2025 
réalisé avec VIAVOICE en partenariat avec BOURSOBANK et NATIXIS WEALTH MANAGEMENT
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14%

55%
20%

7%
4%

Oui, très bien Oui, plutôt bien Non, plutôt pas bien
Non, pas bien du tout  Ne sait pas / non réponse

Oui
69 % 

Vous sentez vous suffisamment informé, outillé, pour gérer vos finances personnelles ?

Ensemble (2 000 personnes)

Non
27% 

72 %

65 %

7 Pts

Un sentiment de connaissance…
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En qui avez-vous le plus confiance pour vous informer en termes de gestion financière ?

Ensemble (2 000 personnes) 
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100% 

La banque, premier interlocuteur de confiance

30%

5%

8%

11%

11%

17%

23%

62%

Aucun

Les influenceurs 
(pages d'experts, 
d'influenceurs …

Les émissions
radio / podcast

Votre entreprise /
votre employeur

Les émissions TV

La presse papier et
digitale

Votre mutuelle /
votre assurance

Votre banque /
votre CGP

63 % 61 % 2 Pts

25 % 22 % 3 Pts

22 % 13 % 9 Pts

13 % 9 % 4 Pts

12 % 10 % 2 Pts

9 % 7 % 2 Pts

6 % 3 % 3 Pts
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Se former à la gestion financière ? Pas encore une priorité !

9%

27% 24%

33%
7%

Très intéressé Assez intéressé Peu intéressé
Pas du tout intéressé  Ne sait pas / non réponse

Intéressés 
36 % 

Seriez-vous intéressé par des formations pour comprendre ou approfondir les sujets financiers, pour apprendre à mieux gérer votre argent ? 

Ensemble (2 000 personnes)

Pas intéressés
57 % 

40 %

34 %

6 Pts

35 ans et plus : 63 %  
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Seriez-vous intéressé par une formation pour mieux comprendre votre fiche de paie si votre employeur le proposait ?

Les actifs·ves (1156 personnes)

19%

39%

25%

17%

Oui, très intéressé Oui, assez intéressé Non, pas très intéressé Non, pas du tout intéressé

Oui
58% 

Non
42 % 

55 %

60 %

5 Pts

Moins de 35 ans : 71 %

Moins de 35 ans : 70 %

Moins de 35 ans : 72 %

Comprendre sa fiche de paie, un vrai besoin
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CONCLUSION
• Les Français et l’argent, une relation paradoxale

• L’indépendance économique, un sujet clé pour les femmes
→ Une relation à l’argent genrée, avec des tabous persistants
→ Des femmes toujours en quête de légitimité

• Les convictions de ViveS :
→ L’argent est le premier outil d’émancipation économique pour toutes et tous
→ Le bien-être financier des femmes reste à conquérir 
→ Chacun est responsable de son autonomie financière en s’informant et/ou en se formant
→ Un accompagnement nécessaire par les banques et souhaitable par les employeurs

BAROMÈTRE VIVES | LES FEMMES ET L’ARGENT | 4E ÉDITION | 05 MARS 2025
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ANNEXES

POUR TOUTE MENTION :
BAROMÈTRE VIVES | LES FEMMES ET L’ARGENT | 4E ÉDITION | 05 MARS 2025 
réalisé avec VIAVOICE en partenariat avec BOURSOBANK et NATIXIS WEALTH MANAGEMENT
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Les conseils reçus en matière de gestion financière

Avez-vous reçu des conseils de gestion financière ou des bases d’éducation financière … ?  

Ensemble (2 000 personnes)

9%

12%

17%

34%

42%

44%

91%

88%

83%

66%

58%

56%

De la part de votre
employeur

De la part de votre notaire

De la part de vos amis

De la part de votre conjoint

De la part de votre banquier
ou conseiller en patrimoine

De la part de vos parents

Oui Non

11 % 6 % 5 Pts

14 % 11 % 3 Pts

20 % 14 % 6 Pts

32 % 36 % 4 Pts

45 % 39 % 6 Pts

41 % 47 % 6 Pts
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Les affirmations partagées sur le rapport à l’argent
Et diriez-vous que …

Ensemble (2 000 personnes)

5%

25%

15%

18%

17%

33%

48%

61%

31%

23%

13%

14%

43%

13%

8%

3%

4%

6%

16%

4%

… vous vous sentez prêt à 
prendre des risques avec votre 

argent pour réaliser des 
investissements

… vous estimez que, dans votre 
cas personnel, investir n’en vaut 

pas la peine car vous disposez de 
trop peu de moyens financiers 

… vous vous sentez pris au 
sérieux par votre conseiller 

bancaire / financier ?

… vous avez le sentiment de bien 
gérer votre argent ?

Oui, tout à fait Oui, plutôt
Non, plutôt pas Non, pas du tout
Ne se prononcent pas / Non réponse

Oui

79 %

63 %

58 %

22 %

80 % 77 % 3 Pts

64 % 62 % 2 Pts

56 % 60 % 4 Pts

29 % 16 % 13 
Pts

À l’aise financièrement :      93 %             90 %  

Marié-e:      67 %             69 %  
À l’aise financièrement :      77 %             79 %  

Cadres, professions int. Sup.. :      43 %             35 %  
Divorcé-e:      62 %             74 %  

Cadres, professions int. Sup.. :      47 %             25 %  
CSP + :      40 %             20 %  
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La connaissance de ses propres éléments financiers

Connaissez-vous … ? 

Ensemble (2 000 personnes)

33%

36%

37%

48%

51%

57%

40%

41%

48%

36%

37%

36%

17%

15%

13%

11%

8%

4%

10%

8%

2%

5%

4%

3%

La valeur de votre patrimoine (immobilier,
placements financiers)

Le montant d'argent disponible que vous
pourriez placer

Le montant de vos dépenses totales
mensuelles

Le montant de vos impôts

Le montant actuel de votre épargne

Le montant de vos rentrées d'argent 
mensuelles (revenus du travail, allocation, 

interêt …)

Très bien Assez bien Pas très bien Pas bien du tout

Bien

93 %

88 %

84 %

85 %

77 %

73 %

93 
%

93 
%

=

88 
%

88 
%

=

85 
%

83 
%

2 
Pts

85 
%

85 
%

=

80 
%

74 
%

6 
Pts

76 
%

70 
%

6 
Pts
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39%

35%

19%

4%

3%

Oui, de manière régulière

Oui, de manière occasionnelle

Non, car je n'ai pas les moyens de le
faire

Non, car ce n'est pas ma priorité

Ne sait pas / non réponse

Est-ce que vous épargnez de l’argent ?

Ensemble (2 000 personnes) 

Oui
74 % 

Non
23 % 

75 % 73 % 2 Pts

La pratique de l’épargne chez les Français

CSP + : 82 %  83 %               82 % 
CSP - : 72 %  70 %               73 %
à l’aise financièrement : 92 %  94 %               90 %

CSP + : 16 %  17 %               16 %
CSP - : 25 %  26 %                25 %
En difficulté financière : 54 % 59 %                50 %     

23 % 23 % =
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74%

34%

31%

28%

16%

14%

5%

5%

Pour se protéger des aléas de la vie

En vue des frais futurs liés à la dépendance 
(santé, assistance …)

Pour la retraite

Pour réaliser un projet personnel

En vue d'un achat immobilier

Pour financer les études de mes enfants

Pour réaliser un projet entrepreneurial

Autre

Les motivations à l’épargne

Pourquoi épargnez-vous ? 

Les personnes qui épargnent de l’argent (1479 personnes)
Total supérieur à 100% car plusieurs réponses possibles  

72  % 76 % 4 Pts

34 % 33 % 1 Pt

33 % 29 % 4 Pts

26 % 29 % 3 Pts

15 % 17 % 2 Pts

14 % 14 % =

7 % 2 % 5 Pts
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Les produits bancaires et financiers détenus par les Français (1/2)

Disposez-vous de … ? (1/2)  

Ensemble (2 000 personnes)

19%

20%

29%

30%

40%

46%

81%

80%

77%

75%

68%

66%

55%

51%

16%

18%

4%

5%

3%

4%

5%

3%

2%

2%

Un ou plusieurs comptes bancaires par
procuration

Une plan épargne retraite

Un ou plusieurs crédits (consommation, 
automobile …)

Un ou plusieurs crédits immobiliers en cours de
remboursement

Une ou plusieurs assurances vie en fonds euros
(*)

Un ou plusieurs comptes bancaires joints ou 
partagés (conjoint, parent, enfants …)

Un ou plusieurs comptes ou livrets d’épargne (*)

Un ou plusieurs comptes bancaires personnels

Oui Non Ne sait pas
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Disposez-vous de … ? (2/2) 

Ensemble (2 000 personnes)

4%

5%

5%

6%

9%

12%

17%

19%

90%

87%

89%

89%

85%

82%

76%

73%

6%

8%

6%

5%

6%

6%

7%

8%

Des titres de sociétés non cotées en direct (**)

Un PEA PME (**)

Des investissements via des plates-formes de
crowdfunding  (immobiliers ou equity) (**)

Des actifs en crypto-monnaies ou actifs virtuels (**)

Des parts de FCP ou autres instruments financiers en
direct (**) Des SICAV

Un ou plusieurs comptes titres de sociétés cotées (**)

Un PEA (**)

Une ou plusieurs assurances vie en unité de compte
(**)

Oui Non Ne sait pas

Les produits bancaires et financiers détenus par les Français (2/2)



Q. Disposez-vous de…

Ensemble Femmes Hommes

Assurance-vie euros : femmes 36% - hommes 44% / Assurance-vie UC : femmes 14% - hommes 24%
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Q. Disposez-vous de…

Ensemble Femmes Hommes

PER : femmes 17 % - hommes 23 % / PEA : femmes 12 % - hommes 23 % / 
PEA-PME : femmes 3 % - hommes 7 %
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36%

28%

6%

2%

28%

Oui, et chacun de nous
possède un compte personnel

à côté

Oui, et aucun de nous n’a de 
compte personnel à côté

Oui, et je suis le seul à détenir
un compte bancaire personnel

à côté

Oui, et elle/il est la/le seul.e à
détenir un compte bancaire

personnel à côté

Non

Disposez-vous d’un ou plusieurs comptes bancaires commun, que vous partagez avec la personne avec qui vous êtes en couple ? 

Les personnes en couple (1258 personnes) 

Oui
72 % 

37 % 36 % 1 Pt

31 % 24 % 7 Pts

6 % 6 % =

3 % 2 % 1 Pt

24 % 32 % 8 Pts

72 % des personnes en couple ont au moins un compte commun
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L’intérêt pour des formations à la gestion financière
Seriez-vous intéressé par des formations pour comprendre ou approfondir les sujets financiers, pour apprendre à mieux gérer votre argent ? 

Ensemble (2 000 personnes) A l’aise financièrement (556 personnes)

Sous – total Intéressé

55% 55%

44%

32%

17%

61% 62%

50%

34%

21%

52% 48%

39%

29%

13%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans +

Base : Ensemble

Ensemble Hommes Femmes

72% 71%

58%

50%

28%

76%

71%

62%

39%

18%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans +

Base : Se déclarant à l'aise financièrement

Ensemble Hommes Femmes
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Seriez-vous intéressé par une formation pour mieux comprendre votre fiche de paie si votre employeur le proposait ?

Les actifs·ves (1156 personnes)

L’intérêt pour des formations aidant à comprendre sa rémunération 

63%

84%

58%

43%

65% 68%
60%

50%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans

Base Ensemble Actifs

Hommes Femmes

54%

62%

69%

56%
44%

59%

79%

67% 61%

49%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Ensemble 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans

Base Ensemble Actifs CSP+

Hommes CSP+ Femmes CSP+
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